
To zaručuje politickou kontinuitu a zvyšuje vážnost země za hranicemi. - Při zkoumánt podmínek 
zvolitelnosti není autor pro to, aby se kandidáti musili vykazovati vysvědčeními o studiích nebo čin
ností v určitých funkcích, poněvadž by se stěžovala zvolitelnost lidových vrstev. Navrhuje spíše zvýšiti 
věkovou hranici (30 let pro poslance). Počet poslanců má být stálý, nemá být závislý na počtu oby
vatelstva. Hoorebeke je pro všeobecné hlasovací právo a pro poměrné zastoupení; žádá pouze, aby 
volič měl právo měniti pořadí kandidátní listiny, poněvadž jinak není jeho volba zcela svobodná. 
Žádá také t. zv. rodinné hlasovací právo, neříkaje však podrobně, jak si je představuje. - Za nej
ožehavější otázku pokIadá zákonodárnou činnost parlamentu. Přiznává parlamentu právo odhlasovati 
zákony finanční, branné a zákony týkající se politické či sprá'vní organisace (bills anglického parlamentu). 
Zádá však, -aby vypracováním zákonů - občanského a trestníno zákoníku byl pověřen zvláštní sedmi
členný zákonodárný výbor odborníků, v němž by zasedali soudci a advokáti. Parlament by schvaloval 
návrhy vypracované tímto výborem; měl by právo doplňovati je, ovšem zákonodárný výbor musil by 
míti právo určiti, zda tyto doplňky do svého návrhu pojme čili nic. - Autor není pro zájmové za
stoupení, lituje naopak, že hmotné zájmy řídí dnes správu věcí více než právní a mravní úvahy. Parla
ment má se starati o obecný zájem, musí býti tedy nad zvláštními snahami jednotlivých skupin. 
Hoorebeke myslí, že delegáti protichůdnýc.h zájmových organisací, jichž jedinou starostí je skupina, 
k níž patří, by se při nejlepší vůli neshodli. - V závěru vyslovuje se autor pro to, aby hospodářským 
a finančním skupinám (trustům, syndikátům) byly zákonem vymezeny přesné meze činnosti, aby se 
jejich vůdcové a zaměstnanci nesměli ucházeti o politický mandát a aby naopak nesměli v nich být 
účastni poslanci ani po skončení své politické činnosti. - Knížka je sympatická tím, že autor se ne
spokojuje vytýkáním chyb belgického parlamentarismu a že pro ně neodsuzuje demokracii. Věří i na 
dále v možnost parlamentní soustavy, kterou se snaží svými návrhy zdokonaliti. K. Jk. 
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